Об итогах организации и проведения летнего отдыха и оздоровления детей в 2022 году и задачах на 2023 год

В Арсеньевском городском округе система отдыха и оздоровления детей строится на межведомственном взаимодействии через создание единого правового поля, координацию деятельности, информационное обеспечение и укрепление материально-технической базы учреждений, оказывающих услуги по организации отдыха и оздоровления детей.

В рамках исполнения муниципальной программы «Развитие образования Арсеньевского городского округа» на 2020-2024 годы и постановления администрации АГО «О мерах по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков Арсеньевского городского округ в 2022 году» от 20.04.2022 №219-па, все органы и учреждения системы профилактики приняли участие в организации отдыха, оздоровления и занятости детей.

С марта 2022 года работала межведомственная комиссия по организации летнего отдыха детей, проведено 5 заседаний, рассмотрены вопросы: приоритетные направления ЛОК в 2022 г, нормативно-правовое обеспечение, организация питания детей в детских оздоровительных лагерях, соблюдение санитарно-эпидемиологического законодательства, организация медицинского сопровождении детей, меры по обеспечению безопасности детей, организация каникулярного отдыха детей и подростков, состоящих на учете в КДН и ЗП, трудоустройство несовершеннолетних, анализ аварийности ДТП с участием несовершеннолетних, реализация проектов и образовательных программ в период ЛОК и другие.

Согласно Реестру организаций отдыха и оздоровления детей на базе учреждений было организовано 13 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей: на базе образовательных учреждений-12, на базе Школы устного счета «Соробан»-1 (2021г.-13, 2020г-11).

За летний период 2022 года на базе оздоровительных лагерей при образовательных учреждениях отдохнуло 3548 чел., на базе ШУС «Соробан» 94 чел. Всего 3642 чел. или 59,1% (2021г.-56,2%, 2020г. 8,12%)

Во всех школах работали:

- профильные отряды ИМПУЛЬС 117 человек: дети, состоящие на ВШУ, ОДН, СОП, на особом контроле, другие категории (2021г.-97 чел.). Проводились совместные мероприятия с представителями системы профилактики,
 - профильные группы БУДЬ ЗДОРОВ!-59 чел: дети инвалиды, ОВЗ, с

иными хроническими заболеваниями (2021г.-34 чел.). Были задействованы педагоги-психологи.

В детских оздоровительных лагерях за пределами Арсеньевского городского округа отдохнуло **248** человек (2021г.-199 чел.).

Трудовая деятельность -683 чел. Из них:

- трудовые бригады 275 чел.,
- временное трудоустройство на базе образовательных организаций 47 чел.,
- иные (на предприятиях «Прогресс» «Аскольд», ООО «Аква-Сервис», «Союз» и другие 361 чел. (2021г.-127 чел, 2020г-33 чел.).

ВЫВОД: организованной занятостью и трудоустройством было охвачено 4573 чел. или 74,3% (2021г-61,5%, 2020г-8,9%,).

На особом контроле находилось 75 чел. (<u>ОДН,ВШУ</u>), из них организованной занятостью было охвачено 75 чел. (100%).

Из 391 обучающегося, находящегося в трудной жизненной ситуации, побывало в различных оздоровительных лагерях 322 чел. (дети-сироты, оставшиеся без попечения родителей, дети-инвалиды, дети с ОВЗ, проживающие в малоимущих семьях).

Реализованы <u>программы</u> различных направленностей: экологические, технические, художественные, физкультурно-спортивные, туристско-краеведческие, социально-гуманитарные, естественнонаучные, <u>всего 60.</u>

Было задействовано 270 <u>работников сферы организации отдыха детей</u> (педагоги, административный и медицинский персонал, педагоги-психологи).

Для неорганизованных групп детей (не посещающие лагеря):

- -на базе учреждений спорта проводились тренировочные сборы,
- -на база учреждений культуры проводились творческие мастерские "Книгоделки", интеллектуальные викторины, литературные онлайн-игры и др,
- -были организованы походы, экскурсии, дворовые игры, работали клубные формирования, проводились профилактические и иные мероприятия.

Всего малыми формами досуга в течение лета было охвачено <u>около 5500</u> чел.

В ходе работы оздоровительных лагерей соблюдались меры пожарной безопасности.

Медицинское обслуживание организовано в соответствии с договором между образовательными организациями и КГБУЗ «Арсеньевская городская больница».

Проведены мероприятия в пределах полномочий по соблюдению требований

санитарного законодательства.

Проведены работа по Заключению контрактов на <u>организацию питания</u> детей.

Все дети были <u>застрахованы</u>, обеспеченность квалифицированными <u>кадрами</u> составила 100%.

Общий объем финансирования оздоровительной кампании составил **9029,16 тыс. руб.**, из них:

краевой бюджет - 5579,39 тыс. руб.;

муниципальный бюджет – 2052,77тыс. руб.;

средства родителей - 1424,00 тыс. руб. (лагеря с дневным пребыванием на базе «СОРОБАН»);

Объем финансовых средств, направленных на организацию отдыха детей и их оздоровления, находящихся в трудной жизненной ситуации составил 662,24 тыс. руб. (в том числе из средств краевого бюджета – 353,55 тыс. руб., из средств бюджета города 100,69 тыс. руб. и иных источников (СОРОБАН) 208,0 тыс. руб.),

Объем финансовых средств, направленных на компенсацию родительских затрат на приобретение путевок на 01 сентября 2022 года составляет 272,0 тыс. руб.

Как показали результаты проведенного опроса среди детей и родителей, все лагеря получили положительные отзывы о работе.

Информация о работе лагерей была представлена на сайтах администрации города, управления образования и образовательных учреждений, а так же в СМИ.

В целом оздоровительная кампания прошла на хорошем организованном уровне при слаженной координации городской межведомственной комиссии.

Задачи на 2023 год:

- 1. продолжить работу по повышению качества оздоровления детей и подростков, обеспечивая комплекс полноценных медицинских и педагогических услуг, развивая эффективные формы отдыха и занятости;
- 2. обеспечить совершенствование кадрового, информационно-методического обеспечения организации отдыха и оздоровления детей;
- 3. сохранить и укрепить материально-техническую базу оздоровительных учреждений;
- 4. продолжить укреплять систему межведомственного взаимодействия в вопросах организации отдыха и оздоровления детей в 2023 году;
- 5. максимально использовать ресурсы учреждений культуры, дополнительного образования, спортивных объектов и площадок в летний период.